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PROBATOIRE F3 SESSION 2001 
 
1- Technologie des Composants 
 
1.1- Comment peut-on savoir à l’aide d’un ohmmètre : 
 a) Qu’une diode à jonction est bonne 
 b) Qu’une diode à jonction est défectueuse 
1.2-  
a) Quelles sont les 2 différentes familles technologiques des circuits intégrés numériques 
b) Pour chacune de ces familles technologiques, donner 2 Séries sui la composent et la 
tension d’alimentation. 
1.3- Qu’est ce qu’un registre ? Donner les 2 différents types de registres. 
1.4- Définir multiplexeur, et donner une application dans chaque cas. 
1.5- Donner la différence entre un circuit séquentiel et un circuit combinatoire. 
 
Exercice 2 
 Dans le montage de la figure ci-dessous, on veut limiter le courant dans la diode à 
50mA, en direct  et en inverse. La tension peut prendre l’une des 2 valeurs + 10V, ou -10V 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.1- Analyser le fonctionnement du système ; 
a) Lorsque e = +10V  
b) Lorsque e = -10V 
2.2- Calculer les valeurs à adopter pour les résistances R1 et R2. 
 
Exercice 3 
 Pour le montage de la figure ci-dessous, déterminer l’intensité i du courant en fonction 
de E et R : 
 3.1- Par la méthode de superposition 
 3.2- Par la méthode de THEVENIN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 4  
 Dans le montage ci-dessous, les amplificateurs opérationnels sont considérés comme 
idéaux et alimentés en +12V et -12V. 
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4.1- Etude de l’étage 1 
On suppose que l’amplificateur opérationnel fonctionne en régime linéaire. 

a) Exprimer V3 en fonction de V1, V2, R1, R2 et R3 
b) Donner l’expression de V3 en fonction de V1 et V2, pour R1 = 4,7Ω, R2 = R3 = 10kΩ 
c) Quelle condition doit-on avoir  entre R1, R2 et R3, pour que V3 = -V1 – V2 

4.2- Etude de l’étage 2 
 a) Le fonctionnement de l’amplificateur opérationnel est-il linéaire ? 
 b) On suppose R4 = R5 = 12kΩ 
 i)  Exprimer u en fonction de V4 
 ii)  Si V3 > u, quelle est la valeur de V4 ? Quelle est alors la valeur de u ? 
 iii)  Si V3 < u, quelle est la valeur de V4 ? Quelle est alors la valeur de u ? 
 c) On fait varier V3 entre les instants 0 et 4 secondes, selon la courbe de la figure ci-
dessous. Tracer  les variations de V4 en fonction du temps. 
 
Exercice 5 
5.1- Quel est le plus grand nombre décimal que l’on peut transcrire en nombre binaire, 
 a) De 4 bits 
 b) De N bits 
5.2- On considère le nombre décimal n pouvant être transcrit en nombre binaire de N bits. On 
double n ; combien faut-il de bit pour écrire le nombre binaire correspondant ? 
5.3- 
 a) Quelle est la propriété intéressante d’une bascule lorsque J = K = 1 ? 
 b) Combien faut-il mettre de bascules JK en série pour réaliser un compteur décimal ? 
 
Exercice 6 
On considère un nombre binaire de 4 chiffres A3A2A1A0, dans lequel : 
A0 est le bit de poids le plus faible 
A3 est le bit de poids le plus fort. 
Dans le but de décoder le nombre binaire appliqué à l’entrée, c’est-à-dire de trouver sa 
valeur décimale, on réalise un montage partiellement représenté par la figure ci-dessous. 
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6.1- Pour quel nombre binaire obtient-on le niveau logique 1 à la sortie de la porte ET ? Quel 
est son  équivalent décimal ? 
6.2- Compléter le schéma en représentant les portes ET des sorties respectives S0, S3, S6, 
S8 et S9, en vue de détecter les nombres décimaux  0, 3, 6, 8, et 9. 
 
Exercice 7 
Soit le circuit suivant : 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q3Q2Q1Q0 représente le nombre binaire à la sortie des bascules 
Q3 : bit de poids le plus fort 
Q0 : bit de poids le plus faible 
H : Horloge 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.1- Sur quel front d’horloge commutent les bascules ? Pourquoi ? 
7.2- Le circuit  ci-dessus représente un compteur asynchrone. 
 a) Etablir les chronogrammes de Q0, Q1, Q2 et Q3 
 b) Donner le modulo du compteur ainsi réalisé. 
7.3- Transformer ce compteur en un compteur décimal. 
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